

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(з)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 134 (2360)
10 ИЮНЯ
1941 г.
ВТОРНИК
Цена № 10 коп.

Колхозному животноводству —обилие кормов

Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Колхозы нашей страны получили новый развернутый план борьбы за дальнейшее развитие общественного животноводства.

В результате проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» поголовье скота и количество ферм в колхозах за последние годы значительно увеличилось. Однако кормовая база продолжает отставать. Общественный скот колхозов недополучает значительное количество грубых и сочных кормов. Это влечет за собой непроизводительную трату концентратов, понижение продуктивности животноводства, стесняет дальнейшее увеличение поголовья ферм.

Между тем колхозы имеют все возможности обеспечить свой продуктивный и рабочий скот кормами в полную меру. Для этого только надо полностью и во время убирать сено, закладывая силос, сохранять всю солому и гуминовые остатки, больше сеять кормовых трав и корнеклубнеплодов.

В 15 июня, как указано в постановлении, каждому колхозу будет доведен план по накоплению кормов исходя из расчета: грубых, в переводе на сено — 34 центнера на лошадь, 24 центнера — на голову взрослого крупного рогатого скота, 4 центнера — на овцу; сочных — 35—40 центнеров на корову, 3—5 центнеров на молодяк крупного рогатого скота и 50—60 центнеров на свиноматку.

В соответствии с этим каждый колхоз получит плановое задание по закладке силоса, посеву и посадке кормовых корнеклубнеплодов, посеву многолетних и однолетних кормовых трав, план получения естественных сенокосов и пастбищ.

Задача каждого руководителя колхоза и честного колхозника — стремиться, чтобы этот план стал реальностью. 24 центнера грубых и 35—40 центнеров сочных — на корову в среднем — таково минимальное количество кормов, которым должна располагать каждая ферма. У нас имеются крупные фермы, породистый скот. Мы вправе требовать, чтобы продуктивность этих ферм была высокой. А для этого нужны корма, и мы их должны иметь.

Больше нельзя терпеть такого «молочного» животноводства, какое имеет, например, Толбинский колхоз «Память Пушкина». Концентратов коровам почти не дают, сочных

кормов то же. 18 коров этого колхоза за 1940 год дали всего по 900 литров молока: иная коза дает куда больше.

Главное, на что сейчас следует обратить внимание, это посев и посадка кормовых корнеклубнеплодов и бахчевых культур. Кормовой картофель, свекла, турнепс, топинамбур (земляная груша), тыква должны занять значительные площади в каждом колхозе.

Не малую часть из этих культур можно выращивать в полях севооборота. Для других же, как топинамбур, надо использовать бросовые земли. Около каждой фермы, как рекомендуется в постановлении, должно быть отведено 2—3 гектара, где бы работники животноводства могли выращивать для фермы картофель, свеклу, турнепс, кормовую капусту и т.п.

Все посевы кормовых культур надо закрепить за звеньями и широко разъяснить, что, при перевыполнении планов урожайности, члены звена получают третью часть продуктов, полученных сверх плана. Если же колхозники звена пожелают, то по решению правления они могут получить свою долю или деньгами, или продуктами животноводства.

Особое внимание должно быть обращено на выполнение планов посева силосных культур и силосования. Сейчас надо думать не только о посевах подсолнуха, сорго, суданки, кукурузы, но и о подготовке силососовместителей. До сих пор силос закладывали в ямах, при этом теряли до 30 проц. силосной массы. Такая беспечность в дальнейшем допустима быть не может.

Надо строить силосные башни из кирпича, дерева. В крайнем случае — облицовывать ямы и траншеи тесом, кирпичом.

Приближающаяся сенокосная кампания должна быть встречена колхозами во всеоружии. Сено должно быть убрано и сохранено все в хорошем состоянии. Заботу об обеспечении общественного скота сеном должны проявить не только руководители колхозов, но и руководители райво.

Постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» — это новое выражение сталинской заботы о дальнейшем развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов, повышения благосостояния колхозников. Борьба за корма на данном отрезке времени — это борьба за сотни тысяч килограммов молока и мяса для трудящихся, за сотни тысяч рублей дохода для колхозов.

Ни одного колхозника в стороне от этой борьбы! Нужно создать обилие кормов для общественного животноводства.

Ход подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

Вчера к 10 часам вечера подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району достигла 1953900 рублей. В прошлом году подписка по району на этот же срок составляла 1579420 рублей.

Трудящиеся города дали займы государству 1109840 рублей. По колхозникам подписка составляет 783695 рублей.

Наличными по району поступило 70000 рублей.

НА МЕСЯЧНЫЙ ОКЛАД

С небывалым подъемом встретили медработники района постановление правительства о выпуске нового займа. На митинге после доклада о значении займа первым выступил сторож больницы Захряпин А. С.

— Я от всей души приветствую постановление о новом займе. Подписываюсь на месячный заработок и призываю всех сотрудников последовать моему примеру.

Затем выступили уборщица Быкова А., дезинфектор эпидемической станции Сорокин А. и др., которые также приветствовали выпуск займа Третьей Пятилетки.

Подписка закончена с охватом всех медработников как по городу, так и по району с суммой подписки 34517 руб., что составляет средний месячный заработок.

И. Салтаганов.

Сергач.

Подписка на заем в Толбе

Подписка на заем 3-й пятилетки (выпуск 4-го года) по Толбинскому сельсовету проходит гораздо активнее по сравнению с прошлым годом.

На 6 июня сумма подписки составила 43200 руб., т. е. на 13.000 руб. больше суммы подписки 1940 года.

Д. Маурин.

Толба.



Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе имени Горького (Ленинский район, Московская область).

Фото М. Плотниковой

Фотохроника ТАСС

Заем перевыполнен в течение четырёх дней

Выпущенный 3 июня сего года Заем Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за 4 дня, на 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за 3 дня, в Москве и Киеве за 4 дня подписка на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

33715 рублей займы государству

Колхозники колхозов Шемениевского сельсовета подписались на заем на 33715 рублей. Особенно активно прошла подписка в Покров-Полянском колхозе. Здесь сумма подписки почти вдвое превысила прошлогоднюю. В Севастьяновском колхозе сумма подписки в нынешнем году составляет 8025 руб. против прошлогодней в 6425 р.

Почти на 5 тысяч превысила сумма подписки прошлогоднюю по Шемениевскому колхозу.

Отстают в подписке Братцевские колхозники. Здесь всего только 17 человек колхозного актива оформили подписку. Рядовые же колхозники подписки в нынешнем году пока не охвачены.

Фомин.

В Наркомвнешторге

К советско-финляндской торговле

На 1 июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885 тысяч 660 американских долларов в то время, как за тот же период Советский Союз поставил Финляндии товаров на 3559200 американских долларов. Если принять во внимание, что согласно действующему торговому договору между СССР и Финляндией, общий товарооборот между этими странами на первый год действия договора определен в сумме 7500 тысяч американских долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндии около 47,4 проц. товаров, а Финляндия поставила Советскому Союзу 11,4 проц.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

Учитывая, однако, существующее в Финляндии продовольственное затруднение, Председатель Совнаркома Союза ССР тов. Сталин И. В. 30 мая с. г. обещал посланнику Финляндии в СССР г-ну Пазсикиви отгрузить в кратчайший срок в Финляндию 20 тысяч тонн зерновых хлебов, сверх ранее поставленных 15578 тонн, не считаясь в данном случае с тем, что Финляндия плохо выполняет свои обязательства по поставке товаров Советскому Союзу.

Народный Комиссар Внешней торговли СССР тов. Миколай А. И. 31 мая с. г. сообщил посланнику Финляндии г-ну Пазсикиви, что им отдано распоряжение Экспортглубу немедленно приступить к отгрузке в Финляндию упомянутого выше количества зерновых хлебов. По 6 июня включительно уже отгружено в Финляндию в счет этого по железной дороге 7514 тонн.

ВСЕМЕРНО ВНЕДРЯТЬ И РАСШИРЯТЬ ЛУНИНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Лунинское движение высоко оценено в нашей стране, оно приняло широкий размах по всей железнодорожной сети. Применение лунинского метода в нашем депо так же дало возможность значительно улучшить работу. Например, межпоездной ремонт и браки в пути снизились, процент больших паровозов стал ниже нормы, снизился также и простой паровозов на промывке.

Подлинно лунинских паровозов в нашем депо 12 (машинисты Морозов, Любин, Харитонов, Рубцов, Горланов). Однако во внедрении и расширении лунинского метода в нашем депо имеется еще целый ряд существенных недостатков. Некоторые машинисты все еще продолжают писать ремонт, который вполне выполним силами самой бригады (что подлинны лунинцы и делают) и вообще увеличили записи ремонта по сравнению с началом внедрения лунинского движения. Так, машинист паровозов №№ 1405 и 5024 Баринев и Павлов записали в книгу ремонта смену тормозных колодок, которая с успехом может быть произведена самими паровозниками.

Или такой пример: машинист Абалаков (паровоз 1405) 17 апреля в книгу ремонта записал:

„Подрезать головки распорочных болтов, переплавить поршневой подшипник“.

Запись ремонта на паровозе № 1405 о переплавке поршне-

вого подшипника наглядно показывает нерадивое отношение бригады к уходу за паровозом.

Нарезать головки у болтов или вскрыть золотники для промывки элементов с успехом могли сами паровозники.

В передовой статье газеты „Гудок“, напечатанной за 14 мая 1941 года, лунинцы охарактеризованы так: «Подлинным лунинцем имеет право называться только тот, кто бережно ухаживает за паровозом в пути, кто своевременно устраняет мелкие недостатки и тем самым предупреждает появление крупных дефектов».

Подлинным лунинцем имеет право называться тот, кто постоянно содержит свою машину в полном порядке, кто в процессе эксплуатации ее производит необходимый ремонт, кто не откладывает исправления недостатков до подъема».

Одним из основных недостатков во внедрении и расширении лунинского движения в нашем депо является ослабление контроля за этим движением и слабое оказание конкретной помощи лунинцам со стороны руководящих работников.

Основной причиной все еще больших параграфов записей в книгах ремонта является то, что часть машинистов (29 чел.) и пом. машинистов (40 чел.) не имеет соответствующих слесарных навыков и в то же время не посещает курсы по усовершенствованию.

Машинисты - инструкторы

товарищи Мансов и Маянов, которые в одно время горячо взялись за внедрение лунинского движения, за последнее время свою работу ослабили, редко стали показываться на промывках и оказывать практическую помощь паровозникам.

Для всемерного расширения лунинского движения, для охвата этим движением каждого паровозника, необходимо, во-первых, добиться 100-процентного охвата паровозников обучением практическим навыкам по слесарному делу, прикрепив к ним инженерно-технических работников отделения и депо.

Во-вторых, необходимо провести пересмотр паровозных бригад с таким расчетом, чтобы на каждом паровозе были подобраны машинисты и помощники, имеющие достаточный опыт по слесарному делу.

В-третьих, выделить по совместительству ответственного работника по инструктажу лунинцев, обязать машинистов - инструкторов поочередно и повседневно присутствовать на промывках, завести учет паровозов, работающих по методу Лунина, завести доску показа работы лунинцев, популяризировать лунинское движение через производственные совещания, товарищеские беседы, стенную печать. Словом, добиться того, чтобы каждый паровозник был подлинным лунинцем.

А. Закиров, начальник депо ст. Сергач.

10-дневный сбор призывников

С 5-го июня при Воскресенском сельсовете проводится 10-дневный сбор призывников (рождения 1921—22—23—24 годов по слаче норм на значок ГТО 1 ступени. Руководит сбором инструктор общественник физкультуры Агафонов К. Сбор посещают 50 человек.

Агафонов Шура.

С 6 июня в Толбе начался сбор допризывников 1922—23 и 24 годов рождения. Программа сбора: прием летних норм на значок ГТО.

Д. Маурин.

С педагогического совета

4 го июня в Акузовской НСШ состоялось производственное совещание учителей. С докладом об итогах учебного года выступил директор школы тов. Якушев. В начале учебного года в школе было 340 учащихся. 25 человек не было охвачено школой.

Всего за год выбыло из школы 44 человека, из них 35 человек отсеялись без уважительных причин. Всего школой оставлено и не допущено к испытаниям 44 человека. Осенью держат испытания 42 чел.

Переход учащихся и выпуск выражается в 63,7 пр.

Особенно плохо работали пятые классы „А“ и „Б“. где из 56 человек переведено 28, что составляет 50 проц. успеваемости. В 6 классах из 28 переведено 15 чел. четвертый класс „Б“ имеет успеваемость 46,59 проц.

Особо плохо дело обстоит по русскому языку. Так учащиеся 6 класса, которым предстоит держать испытания осевью, остались из-за русского языка и литературного чтения (7 чел.)

В чем причина такой плохой работы? Слабые знания кадров. Из педагогов, ведущих 1—4 классы, имеют специальное образование двое, из числа ведущих 5—7 классов — один. Остальные 9 учителей не имеют специального образования. Такие

учителя как Сорокин Игнатий, Якушев, Видманов, Укладова до сих пор не оформились на заочное обучение.

Кроме того—не было работы с родителями. За весь год школа не провела ни одного родительского общего собрания, она была оторвана от родителей. Многие ученики не приходили на испытания, а родители об этом не знали.

Комсомольская организация с декабря не проводила ни одного собрания, комсомольцы не вели настоящей борьбы за качество учебы.

Ученический комитет работал так же явно недостаточно, а кружки совершенно отсутствовали.

Слаба была воспитательная работа среди учащихся.

Райком ВКП(б) и Райисполком предложили РОНО оказывать практическую помощь Акузовской школе. Но со стороны РОНО серьезной помощи школе не было. Представители РОНО в школе были только два раза и то по одному дню, а настоящей проверки и помощи оказано не было.

Школа в новом учебном году должна быть укомплектована лучшими учителями. Тогда только она может выйти из прорыва.

И. М. Акузово.

В Родионовке не роздали облигации старого займа

В прошлом году я подписывалась на заем Третьей Пятилетки (выпуск 3-го года), но до сих пор облигаций я не получила. Скоро выйдет таблица перво-

го тиража этого займа, а я так и не могу получить облигаций.

Колхозница Родионовского колхоза Базулина Наталья Ивановна.

Колхозное строительство

С 15 мая Акузовский колхоз „Памяти 3-х коммунаров“ приступил к постройке глинобитного здания,

где будут размещены кузница, мастерская, шорная и автогараж. П. Бардин. Акузово.

Затягивают начисление трудодней колхозникам

В колхозе им. Жданова работают старший счетовод, помощник счетовода и учетчик, но продуктивности в работе этих людей не видно. Возьмем начисление трудодней. В настоящее время колхозникам не начислены трудодни за 2—3 месяца, хотя и наряды от бригадиров представлены в контору. К. Константинов.

Награда за труд

На свете нет ничего ценнее, чем жизнь человека.

Забота о живом человеке стала неотъемлемой чертой характера многих советских людей, воспитанных советской властью и партией большевиков.

Одним из таких людей, отдающий все свои силы, все знания, мысли и чувства на службу народу, на сохранение здоровья и жизни людей, является молодой врач-хирург Вениамин Иванович Меркулов. Воспитанный детского дома, получивший жизнь и образование исключительно благодаря отеческой заботе партии, советской власти, он честно платит родине и народу свой долг.

Он спас от неизбежной смерти не один десяток людей, не один десяток калеков—вернул потерянное здоровье, возвратил

их к труду, сделал вновь полноценными.

И его честный труд оценен высоко. Он получил от людей, возвращенных к жизни, от их матерей, жен и отцов множество самых теплых, идущих из глубины души благодарностей. А что может быть выше этой награды, любви людей за чуткое к ним отношение, за честный преданный труд.

С появлением В. И. Меркулова в Сергачской больнице жалобная книга хирургического отделения превратилась в книгу самых горячих благодарностей.

Эти благодарности написаны порой несладко, но каждое их слово пронизано глубоким чувством уважения к человеку, так чутко относящемуся к людям, к больным, отдающему все свои силы и знания на их спасение. Книга жалоб открывается

записью тракториста-комбайнера нашего района товарища С., которому была сделана сложная операция, малейшее промедление которой грозило больному смертью. С. пишет:

„Выношу искреннюю благодарность врачу В. И. Меркулову, который меня, стоящего на краю гибели, спас от смерти и снова вернул мне мою молодую жизнь. Выношу большую благодарность всему обслуживающему персоналу за чуткое, внимательное отношение ко мне и ко всем больным“.

„Если бы не Ваше старание, Вениамин Иванович,—пишет колхозник Малиновского колхоза тов. З.,—я бы на всю жизнь остался калекой, теперь же я снова стал с ногами и чувствую себя так, как будто бы никогда и не был больным. Выношу вам за это глубокую благодарность от себя и от всего своего семейства. Еще раз благодарю Вас и весь об-

служивающий персонал за чуткое отношение и заботу о больном человеке“.

Колхозник Озерского колхоза тов. С., попавший под тракторный плуг, был доставлен в больницу с инфицированной скальпированной раной волосистой части головы на громадном протяжении с затылка до лобной впадины и до ушей и бровей. В больнице С. пролежал с 8 по 31 мая.

При выходе из больницы в этой же жалобной книге он пишет: „Работая в поле, я попал под тракторный плуг, который сделал из меня кусок мяса и я никак не чаял, что буду жить и стану здоровым, полноценным человеком, каким я стал снова. За спасение моей жизни горячо благодарю врача В. И. Меркулова и весь персонал больницы“.

„...Забота, с какой врач Меркулов относится к каждому больному, чувствуется у каждой медицинской сестры, у каждого работника,—пишет

больной Б., пролежавший в больнице 3 месяца.—Я уношу с собой самое хорошее впечатление“.

Всех записей, оставленных в книге, перечислять нет необходимости. В каждой из них выражено одно и то же чувство, чувство горячей благодарности за чуткость, за внимание к людям.

Все эти благодарности, выраженные врачу и медперсоналу, выражены прежде всего партии и правительству за их отеческую заботу о живом человеке, за воспитание таких замечательных людей, труд которых стал делом славы, делом чести, делом доблести и героизма.

Работать так, чтобы за труд получать благодарность, чтобы вместо жалоб и недовольства народ выражал свои лучшие чувства—долг каждого гражданина нашей замечательной родины.

В. ЧАЛКИН.

ПРИЕМ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В КОМСОМОЛЬСКОМ КРОССЕ

Физкультура является любимым занятием молодежи. Нашей стране, Красной Армии нужны здоровые, сильные, выносливые люди.

За последние годы широкое распространение получили физкультурные кроссы, соревнования по лыжам, гимнастике, бегу и т. д. Комсомол, вся советская молодежь принимает в этих кроссах активное участие.

Все комсомольцы нашей школы участвовали в соревнованиях по лыжам. Комсомольцы Барин В., Дикарев Н., Шилов Ф., Федосеев Ф. дистанцию в 10 км. прошли за 46 минут. Из девушек лучшие результаты дали Брусова З., Цыганова и др. Организовано прошли в школе соревнования по гимнастике. Нормы по гимнастике сдали все учащиеся 8—10 классов.

Оценку «отлично» получила команда девушек, под руководством т. Назолиной А. Хорошие показатели дали команды Баляжихина И. и Федосеева Ф.

По решению ЦК ВЛКСМ с 15 по 30 июня проводится новый кросс—бег по пересеченной местности. В этих соревнованиях мы также примем активное участие. Создано 9 команд (десяток), руководят которыми лучшие физкультурники школы. Они обеспечат необходимый тренировочный минимум. Почти все, вошедшие в команды для участия в кроссе, прошли медицинский осмотр. Добьемся того, чтобы каждый комсомолец нашей школы стал участником кросса.

П. Юрлов,

секретарь комитета комсомольской организации Сергачской средней школы.

Призыв в школы ФЗО

5 июня по области начался очередной призыв в школы ФЗО. Всего должно быть призвано 4.500 человек.

Первые дни призыва говорят об огромной популярности фабрично-заводского обучения среди молодежи. Во многих районах призыв уже закончился (Балахна, Д.-Константиново, Ковернино, Лянда, Лысково и другие). За два дня уже призвано 982 человека.

Много молодежи идет в школы ФЗО добровольно. Сплоты и рядом количество поданных заявлений намного превышает количество мест, предоставленных району. Например, в Бутурлинском районе на 50 мест было подано 247 заявлений.

Следует отметить и такие факты, когда отдельные районы (Спасский, Павловский, Ленинский и другие), полагаясь на длительность срока призыва (заканчивается 20 июня), еще вовсе не приступали к этому делу.

Лучше заниматься овощным семеноводством

По производству овощных семян Сергачский район выдвигается на одно из первых мест по Горьковской области. 14 колхозов района занимаются семеноводством.

В 1940 году под семенниками овощных культур было занято 211 га. В 1941 году эта площадь увеличивается до 400 гектаров. С этой площади мы должны получить 718 цен. семян и заложить на зимнее хранение 6.734 000 штук семенников.

Выполнение этой довольно сложной задачи возможно только при внимательном отношении к делу со стороны руководителей колхозов.

В некоторых колхозах семеноводству овощных культур уделяют достаточное внимание и неплохо справляются с работами. Например, колхозы Березня и Ачка заканчивают план посева овощных культур при высоком качестве всех работ.

Однако, некоторые предсе-

датели колхозов считают овощное семеноводство второстепенной отраслью и держат огороды на правах пасынков, в овощные бригады не дают людей (Богородское), лошадей (Кузьминка, Кладбищи) и вполне понятно, что сев овощей в этих колхозах отстает. План посева овощных культур по району выполнен только на 33,6 проц.

В Вязовском колхозе до настоящего времени не высеян лук—семя на севок, в Кладбищенском и Богородском колхозах еще не высадили семенники 2-х летних корнеплодов и т. д.

Решением исполкома райсовета сельсоветы обязаны взять под особый контроль семеноводческие посевы. Это решение выполняется плохо. И напрасно.

Только при условии постоянного контроля овощное семеноводство может быть представлено на должную высоту. Агроном С. Назаров.

НЕ НАЙДУТ СВОЕГО МЕСТА

В течение пяти месяцев Усовская первичная комсомольская организация не имела никакой связи с райкомом комсомола. По заявлению секретаря этой организации Кознова к нему не поступило ни одного письма из РК ВЛКСМ. Не писал туда и сам Кознов. Бывая в Сергаче, он заходил всюду, кроме райкома. Такая оторванность сказалась на жизни, деятельности организации. Комсомольцы никак не найдут своего места в хозяйственной и политической жизни села.

Не стали еще комсомольцы инициаторами борьбы за культурный досуг трудящихся. Колхоз дал помещения под библиотеку. Но в ней один вечер как две капли воды похож на другой. Ничего нового, интересного, кроме игры в

пашки „гонки“. Такой «отдых» никого не удовлетворяет. Сами комсомольцы заявляют, что им скучно, хочется чего-то нового, интересного. А это новое и интересное окружает их, стоит только внимательнее присмотреться к жизни. Та же избитая, кто, как не комсомольцы могут собственными силами превратить ее в культурное, привлекательное место: устроить палисадник, рассадить в нем зелень, получить устроить крыльцо, написать красивую вывеску, убрать мусор и т. д. Напротив, на зеленой ровной площадке устроить физкультурно-спортивный городок, который явится лучшим местом отдыха и развлечением в летнее время. Затраты средств на все это не требуются, нужна только иници-

атива, живое руководство, а люди и материал найдутся.

Комсомольцы нашли бы свое место, если бы они изучили решения XVIII Всесоюзной партконференции и постановления партии и правительства о дополнительной оплате. Тов. Кознов почему-то считает, что реализовать эти решения дело только партийной организации.

С начала года из Усовской организации в райком комсомола не поступило ни одной копии протокола собраний. В райкоме до последних дней не знали, как и над чем работают Усовские комсомольцы.

Из этого явствует, что райком ВЛКСМ очень слабо осуществляет связь с комсомольскими организациями.

Л. Рубцова.

Солому прошлых лет— на удобрение

Почему то вошло в моду: как только весна, всю солому и другие остатки на токах сгрудят в кучи и поджигают. Делается это под благовидным предлогом уничтожения мышей и разных других вредителей.

Колхозы, таким образом, теряют тысячи возов прекрасного удобрения.

Между тем солома и все остатки с токов, сложенные в кучи шириной метра в три и длиной в 5—10 метров, дадут прекрасное удобрение, так называемый искусственный навоз.

Способ его пригото-

вления заключается в том, чтобы эти кучи время от времени поливать водой. В условиях же нынешнего дождливого лета достаточно только устроить кучи и навоз получится хороший.

Сколько можно дать удобрений, можно судить по примеру Ключевского колхоза. Здесь, если всю солому, гуманные остатки, поденки стога и кладей заложить в кучи, то получится не менее 2000 возов навоза.

Руководителям колхозов это надо учесть.

Агроном А. Долинин.

Жизнь Красной Армии

Взвод в наступлении

Поле „бая“ казалось пустым. На нем не было даже сколько-нибудь примечательных ориентиров: ни отдельных домиков, ни мельниц, ни указателей дорог. Разве что справа редкая, не по-весеннему прозрачная роща, да вдаль, на горизонте, зубчатые очертания леса. Вот и все.

Командир роты старший лейтенант Попов заранее выбрал этот участок местности для взводного учения.

Накануне старший лейтенант обошел из конца в конец все поле, указав младшему сержанту Павлюку, где и как он должен расположить в обороне отделение, обозначающее „противника“, разыграл с посредниками примерный ход учения и проинструктировал их так, чтобы в процессе занятия они не сковывали инициативу командиров отделений, но вместе с тем были строгими и выскателными в малейших недочетах.

...„Бой“ уже идет. Артиллерия „противника“ обстреливает район исходного положения наступающих и сама в свою очередь находится под воздействием артиллерийского огня. Но местность, на которой разыгрываются эти события, все еще остается безлюдной. Находящиеся в обороне заняли на склонах безыменной высоты отлично замаскированные окопы. Наступающие расположились на исходном положении за надежным укрытием. Только наблюдатель, переползая по-пластунски, продвинулся вперед и залег за небольшой кочкой, неотрывно всматриваясь в даль.

Организовать бой, особенно наступательный,—не простое дело. Красная Армия обильно насыщена боевой техникой. Надо согласовать действия этой техники применительно к обстановке—каждому поставить четкую задачу, чтобы в динамике боя тесно сочетались

огонь и движение. Надо держать прочную связь с соседними взводами—на учении они обозначены небольшими группами бойцов. Нельзя опустить и вопросы, связанные с работой тыла: питание боеприпасами должно быть бесперебойным.

Командир взвода младший лейтенант Голубев, указывая на местности направления и рубежи, кратко и четко формулирует каждый пункт своего приказа.

Огдча приказа заняла несколько минут. Младшие командиры повторили его и быстро разошлись по своим отделениям. Еще немного—и взвод начал наступление.

Едва правофланговое отделение выдвинулось с исходного положения, как вдаль прозвучала пулеметная очередь.

—Ориентир 2, правее один палец, ближе 100. Станковый пулемет!—немедленно доложил наблюдатель.

Условным сигналом младший лейтенант приказал подавить пулемет „противника“.

Наступление развернулось. Используя огонь, командир взвода обеспечивал быстрое продвижение стрелковых отделений от одного рубежа к другому. В отделениях младшие командиры управляли огнем ручных пулеметов и действиями бойцов. Когда на очередном рубеже приходилось задерживаться перед новыми движениями вперед, каждый боец, положив рядом винтовку, сноровисто окапывался. Работая малой саперной лопатой, он взрвал свой дерна и выбрасывал груды земли. Так быстро возникало укрытие, предохранявшее стрелка от огня „противника“.

Младший лейтенант Голубев не только управлял боем своего взвода: он одновременно следил за тем, чтобы все действия выполнялись так, как требует устав. Несколько бойцов, неправильно оценив местность, залегло в неглубокой ложбинке, которую, несомненно, простреливал ручной пулемет „противника“. Младший лейтенант потребовал от командира отделения указать бойцам более выгодное место для стрель-

бы—на несколько метров дальше.

Руководитель учения, старший лейтенант, внимательно наблюдал за тем, как командир взвода управляет боем. Посредники проверяли, достаточно ли сноровисто и четко работают расчеты станковых пулеметов; они следили за тем, чтобы каждое действие выполнялось умело, расторопно, как это требуется в бою.

...Взвод накопился на рубеже атаки. Бойцы дозаряжают винтовки. Приготовлены ручные гранаты. Еще момент—и взвод бросается в атаку. Станковые пулеметы ведут огонь по огненным точкам в глубине обороны, препятствуют подходу контратакующих групп „противника“.

На этом был дан „отбой“. Бойцы и командиры много поработали на учении. Зато они были удовлетворены результатами: взвод действовал в наступлении энергично, решительно, умело.

Б. ГЛЕБОВ.

Н-ская стрелковая часть.

За чистоту и культуру

Молоко—ценный питательный продукт, быстро подвергается порче. Поэтому хранение молока, переработку его необходимо производить в чистом, хорошо проветренном помещении, в свежей посуде. Не соблюдают этих правил на молочно-товарной ферме Красно-Пустынского колхоза. В молочной, где принимают от доярок и хранят молоко, тяжелый воздух, пол и стены грязные. Ивогда здесь содержатся телята, поросята. Не требует от доярок чистоты заведующая МТФ тов. Богомолова. Ведра они моют холодной водой, не сушат.

Где же борьба за культуру рабочего места, за высокое качество продукции? Не видно этого.

М. Уклова,
председатель Яновского сельсовета.

Истребляйте мышей

Расчет потребности химикатов и затравочного материала ведется из расчета 20 гр. мышьяковистокислого натра, и 400 гр. хлеба или 1,5 кг. зерна пшеницы или овса на 1000 мышинных нор.

Расчет рабочей силы производится исходя из следующих примерных норм выработки на одного рабочего:

При плотности до 500 нор на гектар—4 га в рабочий день,

от 500 до 1000—3 га

свыше 1000—2 га

Более эффективной мерой борьбы является применение различных пищевых приманок (зерно, печеный хлеб), выдержанных в растворе мышьяковистокислого натра. 500 гр. яда растворяют в 12 кг. горячей воды, перемешивают в течение 10 минут. Затем пшеницу, овес, или кусочки ржаного хлеба, величиной с лесной орех, опускают в решете в раствор.

Зерна выдерживаются сутки, при перемешивании через каждые 3—4 часа, а кусочки хлеба—1 минуту. Отравленная приманка раскладывается как можно глубже в норы.

Надо помнить, что мышьяковистокислый натр—яд. Поэтому во время работы без горячего промыва рук горячей водой нельзя ни есть, ни курить. Надо строго следить, чтобы приманки не были съедены домашними животными.

Раскладку приманок производить так: зерно ложками, хлеб—деревянной палочкой, или проволокой.

На ряду с применением яда надо проводить лушение стерни, взмет зяби, окашивание междунков, т. е. эти агромероприятия ограничивают возможности размножения грызунов.

Агроном Н. Ануфриев.

ЗА РУБЕЖОМ

СОБЫТИЯ В СИРИИ

Агентство Рейтер передает, что 8 июня утром войска генерала де-Голля, при поддержке английских войск, вступили в Сирию и Ливан.

По сведениям агентства Гавас-Офи, прибывшие из Восточной Палестины войска генерала де Голля и английские войска про-

никли на сирийскую территорию в южной части области Джебель-Друз, где в настоящее время идут бои. Верховный комиссар Сирии и Ливана генерал Денц руководит операциями по обороне.

(ТАСС)

Сообщение английского правительства по поводу событий в Сирии

Агентство Рейтер передает сообщение английского правительства по поводу событий в Сирии. В нем указывается, что несмотря на предостережения английского правительства, сделанные в декларации от 1 июля 1940 года, правительство Виши передало авиационные базы в Сирии и Ливане в распоряжение Германии и Италии и снабжало военными материалами войска Рашид Али Гайлани в Ираке. В связи с этим войска генерала де Голля при под-

держке английских войск вступили 8 июня утром в Сирию и Ливан.

Одновременно, говорится в сообщении, генерал Катру опубликовал от имени генерала де Голля декларацию, в которой „гарантирует предоставление Сирии и Ливану независимости и берет на себя обязательство начать об этом переговоры“. Английское правительство поддерживает и присоединяется к этому обещанию.

(ТАСС)

Заявление французского правительства

Как сообщает агентство Гавас-Офи, в связи с вступлением английских войск и войск де-Голля в Сирию французское правительство сделало заявление, в котором повторяет, что в Сирии нет германских войск и что „германские самолеты, пролетавшие над Сирией, направляясь в Ирак, возвратились обратно в западном

направлении“. В Сирии осталось лишь 3 или 4 самолета, потерпевших аварию. Французское правительство квалифицирует действия Англии „как не оправданную агрессию“ и заявляет, что оно будет защищать империю, насколько хватит сил.

(ТАСС)

Лень родилась раньше Поплевичева

К. Т. Поплевичеву—18 лет. Кр. Орловский колхоз его посылал на курсы бригадиров полеводческих бригад, затратив на содержание и обучение 836 рублей и разными продуктами.

Ждали: придет свой ученый бригадир. Поможет. Наладит.

И бригадир приехал. Случный такой, кислый словно не выспавшийся. Приняв бригадирство, главным своим занятием он сделал не руководство бригадой,

не колхозные дела, а треньканье на балалайке.

Трудовые колхозникам не вписывает по месяцу, ведомости по учету трудовой ведет небрежно. У Поплевичева никак не хватает терпения: если работу запишет, то людей—„забудет“, если людей запишет, работу не запишет. Поэтому не знают, все-таки, колхозники когда, где и сколько они работали.

Проверкой работ в поле бригадир тоже себя не затрудняет. Где там в поле: нарядить людей на работу и то не хочет. Скажет своему отцу, да крикнет соседу. А остальные?

—Не маленькие,—говорит Поплевичев,—сами знают, что пахать надо.

В Кр. Орловке справедливо замечают про Поплевичева, что его лень раньше его родилась.

Колхозник.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 7 и 8 июня)

Действия германской авиации 7 и 8 июня были направлены главным образом против английского судоходства. У побережья Шотландии германскими самолетами было потоплено 5 английских торговых пароходов. В Атлантическом океане и в устье реки Темзы повреждены 4 других английских судна.

Английская авиация 7 июня атаковала у побережья Голландии караван германских транспор-

тных судов. В ночь на 8 июня был предпринят налет на французский порт Брест.

На фронте в Северной Африке—затишье. Германские войска попрежнему удерживают горный проход Хальфайа и несколько постов на Египетской границе. В районе Тобрука—артиллерийская перестрелка.

(ТАСС)

КИНО

„БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ“

Этот фильм посвящается героической борьбе в XVII веке свободолюбивого украинского народа с польскими поработителями. Он рассказывает о славном предводителе войска запорожского гетмане Богдане Хмельницком.

В истории героической борьбы украинского народа против гнета панской Польши страны, посвященные Сечи Запорожской и ее гетману Богдану Хмельницкому, занимают особое место. Выдающийся национальный герой Богдан Хмельницкий снискал себе славу в веках тем, что в трудный час, когда Украина находилась под тяжелой пятой Польши, он поднял запорожских казаков против палачей украинского народа, он воссоединил Украину с Великой Русью.

Бровью и слезами была залита земля Украины в сороковые годы XVII столетия. Угнетение украинцев дошло до последней степени. Стихийно вспыхивавшие казацко-крестьянские восстания жестоко подавлялись польской шляхтой. Руководитель одного из таких восстаний—Павлюк—был вар-

варски замучен. С него содрали кожу, набили ее макиной и выставили на людной площади в Варшаве. Тысячи крестьян и казаков были посажены на колья, вздернуты на виселицы и живо сожжены на кострах. Польская шляхта в своем неистовстве не знала границ. Спасаясь от кровавой расправы, украинский люд бежал в Сечь. Однако поляки решили стереть с лица земли и всю Сечь Запорожскую. Чтобы окончательно уничтожить „оплот своеволия на Украине“, гетман Польши Николай Потоцкий предложил королю двинуть сюда вооруженный отряд под командованием своего сына Стефана.

...Богдан Хмельницкий, гетман Сечи Запорожской, собирает под свои знамена украинский народ для борьбы с воинством Потоцкого. Старики-бандуристы отправляются по широкой земле украинской скликать людей на битву с ляхами. Бурлит и клопочет ненавистью к Потоцкому лагерь Хмельницкого. Люди полны отваги и решимости. Когда в гущу толпы врезывается фехтующий полковник Иван Бо-

гун, старики шумно приветствуют его: учи, Богун, учи детей наших рубить без промаха подлых ляхов!

Тем временем, пока Богдан Хмельницкий собирает казаков, по дороге, обсаженной виселицами и кольями, движется отряд Стефана Потоцкого. В Сечи уже знают о приближении поляков. Из лагеря видно, как на бревенчатых вышках дымит подожженная в нескольких местах казацкими наблюдателями солома. Богдан Хмельницкий сидит в своей налатке и думает, как нанести сокрушительный удар Потоцкому. Старый казак Тур, выдавший на своем веку всякие виды, предлагает Хмельницкому следующий план: он умышленно сдастся в плен Потоцкому и под пытками даст ложные сведения о войсках Запорожья. Гетман не сразу отпускает его. Он не хочет жертвовать жизнью Тура. Но с другой стороны, у старого казака мелькнула недурная мысль. Это—именно та хитрость, на которую, несомненно, попадет враг. Тур примет любые пытки, во слава своего не изменит,—в этом гетман уверен. Только очень жаль ему Тура,—добрый казак. Погибнет Тур. Замучают его ляхи. В конце концов Богдан Хмельницкий решает пожертвовать казаком во имя

общего дела, во имя освобождения украинского народа. Горячо простившись со старым Туром, он долго смотрит в ту сторону, куда удалился отважный казак. И взгляд его полон большой человеческой печали.

...Под жестокими пытками до последнего вздоха старый Тур остается верен своей земле, своему народу. Он умирает героем и патриотом. И когда после разгрома Стефана Потоцкого гетман находит мертвое, истерзанное тело казака,—он становится страшным в своем гневе и горе. Раненый Стефан Потоцкий проклинает обманувшего его Тура. Хмельницкий яростно бросает ему в лицо слова о том, что если бы его, Стефана Потоцкого, пытали так, как пытали Тура,—он, паршивый лях, продал бы всю Польшу.

...Войско запорожское прощается с героически погибшим Туром. Богдан Хмельницкий набирает в свою шапку горсть земли, бережно несет ее к телу казака и высыпает ему на грудь. Его примеру следуют остальные казаки. Сколько их? Сотни? Тысячи? В любом из них бьется горячее сердце Тура! Они идут один за другим и каждый высыпает из своей шапки горсть земли. Сперва образуется маленький

холмик, потом гора. А люди все идут, идут, могила Тура все растет и растет, превращаясь в высокий курган.

Стефан Потоцкий разгромлен, но борьба не кончена. Его отец Николай Потоцкий дает бал в замке и совсем не верит, что сына его погиб. Разве может его Стефан погибнуть в борьбе с какими-то холопами? Когда же старый Потоцкий убеждается в том, что Хмельницкий разбил отряд его сына,—он вне себя от ужаса и злобы.

Стремительным штурмом Богдан Хмельницкий разбивает войско польского гетмана Потоцкого, засевшего в своем замке, считавшемся неприступным.

...После победы в освобожденном Киеве Богдан Хмельницкий принимает послов от польского короля и русского царя. Представитель Польши склоняет на свою сторону Богдана Хмельницкого. Гетман, верный дружбе с Москвой, в которой видел спасение Украины, гневно обрушивается на польского посла, заявляя, что он остается верным своему брату—великому русскому народу.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.